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A.

1. Legyen P(4) = 0,3 és P(B) = 0,6.
a.) Mennyi P(4 + B), P(4B), ill. P(4|B), ha 4 és B flggetlenek?
b.) Mennyi P(4 + B), P(4B), ill. P(4|B), ha 4 és B kizaréak?
Megoldas: a.) P(4 + B) = P(4) + P(B) - P(4B) = P(4) + P(B) —P(4)P(B) = 0.3+0.4-0.3-0.4 = 0.58
P(AB) = P(A)P(B) = 0.7 -0.6 = 0.42,P(4|B) = P(4) = 0.3
b.) P(4 + B) = P(4) + P(B) = 0.9,P(4B) = P(4|B) = 0

2. Kozuti forgalmi ellenérzések és mérések soran megallapitottak, hogy egy adott varosban a
jarmlvek 50%-a személyautd, 35%-a teherautd, a fennmaradoé rész pedig egyéb kategdriaba
sorolhat6 jarmd. A személyautdk 15%-anal, a teherautdk 20%-anal, az egyéb kategoriaju jarmiivek
35%-anal valami miszaki probléma fedezhet6 fel. Ebben a varosban egy jarmiivet megallitva mennyi
annak a valdszinilsége, hogy
a) a miszaki allapota kifogasolhato;

b) ha a mlszaki allapota kifogasolhaté, akkor az teheraut6?

Megoldas: S, T, E: azokat az eseményeket jeldli, hogy a megallitott jarmi tipusa személy, teher,

egyéb. K pedig az az esemény, hogy a jarm{ allapota kifogasolhato.

P(S) = 0.5,P(T) = 0.35,P(E) = 0.15,P(K | ) =0.15P(K | T) =0.2,P(K | E) = 0.35

a.) A teljes valoszinliség tételébdl:

PK)=PK | S)-PS)+PK | T)-P(T)+P(K | E)-P(E)=0.15-0.5+0.2+0.35+0.35.0.15 =0.1975

b.) A Bayes tételbdl: P(T | K) = “500 = 82035 — 0.35443

3. Egyeneletesen valasztunk egy pontot a (0, 1) intervallumban, jeldlje ezt X. Mennyi annak a
valdészinlisége, hogy X;1 — X és 1/2 haromszdget alkot?
Megoldas: A haromszog egyenlétlenségek most:

1<
2 4 —
1 _ -
> <l-X+X=1
A haromszog szerkeszthetéségének feltétele tehat
1 3
7 <X< 1

ami 1/2 valészinlséggel fog teljesuini.

4. Egy automata zacskokba cukorkat adagol. A zacskok X sulyat u = 100 (gramm),o = 2 (gramm)
paraméter( normalis eloszlasunak tekinthetjuk. Mennyi a valészinlisége annak, hogy 6t
véletlenszerien kivalasztott zacskd kozott legalabb egy olyan van, aminek a sulya 99 és 101 gramm
kozé fog esni?

Megoldas: Annak valészinlisége, hogy egy zacsko sulya a hatarok kozé esik:

P(99 < X < 101) =20(+)-1=p

Tablazatbdl kiolvashatd, hogy fD(%) = 0.6915, igyp =2-:0.6915 -1 = 0.383.

Annak valdszinlsége, hogy 5 zacsko egyike sincs ebben az intervallumban

(1-p)° = (1-0.383)> =8.9418 x 102

Ennek ellentett valoszinlsége az, hogy legalabb egy zacsko sulya a hatarok kdzé esik:
1-8.9418x 1072 =0.91058

5. Négyszer feldobunk egy szabalyos érmét. Legyen X a dobott fejek és irasok szamanak
négyzetdsszege.
a) Adja meg X eloszlasat!
b) Adja meg X eloszlasfiggvényét!
c) Szamolja ki X varhato értékét és szorasat!
Megoldas: a.) A lehetséges fej-iras eloszlasok:



fejliras | X
0/4 |16
1/3 |10
2/2 8
31 |10
4/0 |16
Tehat Ry = {8,10,16},P(X = 8) = P(2fej, 21iras) = (4) - & = %
P(X = 10) = P(1 fej, 3 iras vagy 3 fej, 1 |ras> 24(4) L =
P(X = 16) = P(4 fejvagy 4 iras) =2 L = L
b.)
/
0 ,hax <8
Fo() = < % ,ha8 <x <10
x =
X % ,hal0 <x <16
L 1 ,hax > 16
C)EX=8-2+10-+5+16++ = 10,EX? = 64 - = + 100 « & +256 - + = 106,6°X = 106 — 100 = 6
oX = ,/E
6" Szam|tsuk kiaz ¥ = + valoszinlseégi valtozo varhato ertékét a kovetkezb esetekben:

a. )Xe B(5,L)b.)Xe Po(l)
Megoldés: a.)

EY = Zm ()edr =5 B ++:5:39 451033+ 1 .10.32+ L .5.3+ L] = 30T _ 32 _ (548

_ Ey:§]_+i.T el YL —eti(e-1)=0.63212

i=1
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1. Legyen P(4) = 0,2 és P(B) = 0,5.
a.) Mennyi P(4 + B), P(4B), ill. P(4|B), ha 4 és B egymast kizaré események?
b.) Mennyi P(4 + B), P(4B), ill. P(4|B), ha 4 és B fliggetlen események?
Megoldas: a.) P(4 + B) = P(B) = 0.5,P(4B) = P(B) = 0.5,P(4|B) = 0
b.)P(4+B) =PA)+PB)-PUAPB)=0.2+0.5-0.2-0.5=10.6
P(4B) = P(4)P(B) = 0.1,P(4|B) = P(4) = 0.2

2. Kozuti forgalmi ellenérzések és mérések soran megallapitottak, hogy egy adott varosban a
jarmlvek 75%-a személyautd, 15%-a teherautd, a fennmaradoé rész pedig egyéb kategdriaba
sorolhat6 jarmd. A személyautdk 10%-anal, a teherautdk 15%-anal, az egyéb kategoriaju jarmiivek
20%-anal valami miszaki probléma fedezhetd fel. Ebben a varosban egy jarmivet megallitva mennyi
annak a valoszinisége, hogy
a) a miszaki allapota kifogasolhato;

b) ha a mlszaki allapota kifogasolhaté, akkor az személyauté?

Megoldas: S, T, E: azokat az eseményeket jeldli, hogy a megallitott jarmi tipusa személy, teher,

egyéb. K pedig az az esemény, hogy a jarm{ allapota kifogasolhato.

P(S) = 0.75,P(T) = 0.15,P(E) =0.1,LP(K | ) =0.1,P(K | T) =0.15,P(K | E) =0.2

a.) A teljes valoszinliség tételébdl:

PK)=PK | S)-PS)+PK | T)-P(T)+P(K | E)-P(E)=0.1-0.75+0.15-0.15+0.2-0.1 =0.1175

b.) A Bayes tételbdl: P(S | K) = "“{,2;;’“) = 21035 _ 063830

3. Egyeneletesen valasztunk egy pontot a (0, 1) intervallumban, jeldlje ezt X. Mennyi annak a
valdészinlisége, hogy X;1 — X és 1/3 haromszdget alkot?
Megoldas: A haromszog egyenlétlenségek most:

A haromszog szerkeszthetéségének feltétele tehat
1 2
3 <X< 3
ami 1/3 valészinlséggel fog teljesuini.

4. Egy automata zacskokba cukorkat adagol. A zacskok X sulyat u = 250 (gramm),o = 3 (gramm)
paraméter( normalis eloszlasunak tekinthetjuk. Mennyi a valoszinisége annak, hogy harom
véletlenszerien kivalasztott zacskd kozott legalabb kettd olyan van, aminek a sulya 245 és 255
gramm kozé fog esni?

Megoldas: Annak valészinlisége, hogy egy zacsko sulya a hatarok kozé esik:

P(245 < X <255) =20(3)-1=p

Tablazatbdl kiolvashatd, hogy CD(%) ~ ®(1.67) = 0.9525, igyp =2-+0.9525-1 = 0.905
Annak valdszinlsége, hogy 3 zacsko kozott legalabb kettd a sulyhatarok kozott van:
p>+3-p?-(1-p),azaz 0.905° +3-0.905% - (1 —0.905) = 0.97464

5. Haromszor feldobunk egy szabalyos érmét. Legyen X a dobott fejek és irasok szamanak
négyzetdsszege.
a) Adja meg X eloszlasat!
b) Adja meg X eloszlasfiggvényét!
c) Szamolja ki X varhato értékét és szorasat!
Megoldas: a.) A lehetséges fej-iras eloszlasok:



fejliras | X
03 |9
12 |5
21 |5
30 |9

Tehat Ry = {5,9},P(X = 5) = P(1fej, 2 iras vagy 2 fej, 1iras) =2-(3). 4+ = 3
P(X=9)=P(3irasvagy3fej) =2-(3):+ =+

b.)

0 ,hax <5

Fx(x) = = ,ha5<x<9

1 ,hax>9
C)EX=5:2+9.4L =6EX*=25.2 4811 =39,6°X=39-36=3
oX =43
6" Szam|tsuk kiaz ¥ = + valoszinlseégi valtozo varhato ertékét a kovetkezb esetekben:
a. )Xe B@4,1)b)xe Po(2)
Megoldas: a.)

4

EY=§++Z.-(‘;)-2;’— 24+ L4234 L6224 g0 Ls) o leleenl 53086

1
2
b)EY=> L .2 ..2= Z%:- ce? - (e?—1) =0.43233
i=0

i=1



